

БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена 12+

15 июня 2024 года № 47-48 (9959-9960)

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга,
ул. Максима Горького, д. 87
8 (4842) 54-25-07



С любовью и верой в Россию

11 июня в поселке Бетлица прошло торжественное мероприятие под названием "С любовью и верой в Россию", посвященное 85-летию со дня образования Куйбышевского района и приуроченное ко Дню России.

Погода внесла в программу праздника свои коррективы, и проведение мероприятия было перенесено в районный Дом культуры "Юбилейный". Это не отменило запланированного традиционного парада детских колясок.

Юные граждане района вместе со своими родителями в нарядных колясках прошество-

вали в зрительном зале вдоль сцены РДК под дружные аплодисменты собравшихся жителей и гостей района.



вали в зрительном зале вдоль сцены РДК под дружные аплодисменты собравшихся жителей и гостей района. Надо отметить, что в этом году в нашем районе на свет появились 18 мальчиков и 13 девочек.

С приветственным словом к жителям района обратился заместитель министра спорта Калужской области Роман Жуленко и в своем выступлении отметил, что Куйбышевскому району можно гордиться не только героическими подвигами и событиями, совершенными в годы Великой Отечественной войны, воспетыми в песнях и фильмах, но и трудовыми подвигами. Те кадры, которые воспитаны районом, вносят большой вклад в экономическое развитие нашей страны.

- Я желаю вам, дорогие куйбышевцы, чтобы вы свою любовь к родной земле, к родному дому не уставали передавать из поколения в поколение. Вам есть чем гордиться! - подчеркнул Роман Жуленко.

Ведущая зачитала поздравительный адрес губернатора Ка-

лужской области Владислава Шапши жителям района в связи с 85-летием Куйбышевского района, в котором он благодарит всех, кто вкладывает свои силы и талант в развитие района, служит общему делу.

Выступая перед земляками, глава администрации Куйбышевского района Сергей Макридов поздравил всех с днем рож-

дения района и с праздником страны. - Наш район является небольшой частью великой страны, но он живет всеми делами и радостями, которыми живет наше большое государство. Мы встречаем свой 85-летний юбилей хорошими делами - с нормально работающей экономикой. Каждый день 95-98 тонн молока уходит из района, чтобы кормилась Россия. Так же ежедневно район дает стране 2,5 - 3 тонны мяса. Это достижение наших людей.

Мы поддерживаем историческую память - последнее время преобразилась Безымянная высота. В этом году открылся первый в области мемориал участникам СВО в деревне Кузьминичи. Скоро будем освящать Крестовоздвиженский храм в деревне Новодяглево. Район живет полноценной жизнью, и все это делается руками наших людей.

Сергей Николаевич вместе с главой района Алексеем Архиповым вручили свидетельства о занесении на районную Доску почета "Трудовая слава Куйбы-

шевского района - 2024" 10 землякам, достигшим высоких результатов в различных сферах трудовой деятельности: помощнику воспитателя детского сада "Василек" Оксане Астаховой, ведущему специалисту администрации СП "Поселок Бетлица" Светлане Астаховой, учителю Бетлицкой школы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья "Росток" Светлане Воробьевой, ведущему специалисту отдела социальной политики и семьи администрации МР "Куйбышевский район" Вере Голубковой, водителю хозяйственно-эксплуатационной группы при отделе культуры администрации МР "Куйбышевский район" Владимиру Потапову, командиру отделения пожарно-спасательной части № 28 ГУ МЧС России по Калужской области Алексею Рубченкову, учителю начальных классов Бетлицкой средней общеобразовательной школы Наталье Семенчук, главному экономисту ООО "Русский Сыр" Наталье Симаковой, оператору машинного доения ООО "Русский Сыр" Светлане Скрыльниковой, контролеру газового участка 4 разряда Куйбышевского газового участка филиала АО "Газпром газораспределение Калуга" в г. Кирове Жанне Юдиной.

В нашем районе жили и живут люди, удостоенные звания "Почетный гражданин Куйбышевского района".

Это звание присваивается за особые заслуги перед районом людям, внесшим весомый вклад в его развитие. За годы существования района звания "Почетный

гражданин Куйбышевского района" были удостоены Николай Викторович Сафонов, Николай Иванович Яшкин, Мария Нико-

лаевна Лемешева, Николай Николаевич Ивчин, Иван Кузьмич Жаботин, Владимир Иванович Алгинин, Нина Ивановна Шувалова и те, кого уже нет с нами, - Василий Петрович Шарков, Константин Николаевич Власов, Герасим Ильич Лапин, Иван Егорович Поликаренов, Петр Егорович Желнов.



В этот праздничный вечер число почетных граждан Куйбышевского района увеличилось. На основании протокола заседания Куйбышевского Районного собрания звание "Почетный гражданин Куйбышевского района" было присвоено Почетному строителю России Владимиру Афанасьевичу Сергеенкову за большой вклад в развитие строительной отрасли и особые заслуги перед Куйбышевским

районом. В этот праздничный вечер земляков с юбилеем района и Днем России поздравили депу-

тата Законодательного Собрания Калужской области Николай Яшкин и Почетный гражданин Куйбышевского района Николай Ивчин.

Была зачитана приветственная телеграмма от Почетного гражданина Куйбышевского района Николая Сафонова.

В этот значимый день для района не были забыты и те, кто сейчас стоит на страже рубежей нашей Родины, люди, благодаря которым наша огромная страна может спать спокойно.

Сегодня наши мобилизованные земляки там, где требуется отстаивать интересы страны. Многие жители нашего района поддерживают бойцов, и цена этой помощи очень высокая.

Глава района Алексей Архипов вручил Благодарность ряду жителей, которые активно поддерживают земляков-военнослужащих материально, и тем, кто участвует в плетении маскировочных сетей для участников специальной военной операции.

Праздничный вечер проходил в сопровождении концертной программы, подготовленной силами районного Дома культуры "Юбилейный", а продолжился он на площади Героев Безымянной высоты выступлением брянской кавер-группы "Живая вода" и народной дискотекой.

Текст и фото Веры МАРТЫНОВОЙ



каждый год как юбилейный

Сейчас с удовольствием вспоминает большой коллектив, в котором работала. Люди умели и работать, и отдыхать. Часто организовывали огоньки, все вместе отмечали праздники. Жизнь была насыщенной и полноценной, но при этом нужно было уделять должное внимание и семье.

- Мне повезло с мужем. За таким грех не быть хорошей хозяйкой, - рассказывает Антонина Петровна. - Так как я работала сменами по неделе, уходила на работу в пять утра и приходила поздно вечером, половина домашних забот ложилась на плечи супруга. С вечера раскладывала по стопоч-

этом тоже помогал. Бывало, приду с работы, а дети уже накормлены и спать уложены. Я во всем могла положиться на мужа. У него не было такого, чтобы напиться. С алкоголем не дружил. И никогда меня не упрекнул в том, что я задерживаюсь на работе. Ко всему относился с пониманием, хотя и у самого работа в Сельхозтехнике была нелегкой. Работал всегда с деревом.

Начинал рабочим на пиломатериале, открылся кузовной цех - перешел туда работать, его назначили бригадиром. Работал столяром. Всегда был трудолюбивым и ответственным. Неоднократно поощрялся ру-

ему, а он за другим едет. И только потом до себя ход доходил.

Рассказывая о своей семье, Антонина Петровна всегда с уважением говорила о муже. На мой вопрос, как удалось прожить столько лет вместе, ответила просто: "Надо вовремя заткнуться".

- Вижу, что муж пришел раздраженный с работы, я замолкаю. Не даю ему на мозоль. Но и он не доставал меня, когда я заводилась. А, бывало, приду с работы уставшая да еще если кто-нибудь настроен испортит, Анатолий никогда не спорил со мной. Только и скажет: "Я же не виноват, что ты устала". Всегда отходил

на свой почтенный возраст, всегда в движении, всегда в работе. Мы живем с ней по соседству, и я вижу, сколько трудится эта удивительная женщина.

бы жить полноценной жизнью. А если лечь на диван, то встать потом уже очень сложно.

- Антонина Петровна, а как вам жилось, когда дети разъез-



Она в числе первых сажает огород. С раннего утра то картошку окучивает, то помидоры обрабатывает. На ее грядках никогда не бывает травы. За день несколько раз на огород сбегает, посмотрит, все ли там в порядке.

А когда четыре года назад в свои 82 года она вместо деревянной теплицы установила на огороде поликарбонатную, мы удивились, понимая, сколько ж надо труда, чтобы за ней ухаживать.

Но Антонина Петровна может дать фору любой, даже молодой хозяйке. У нее везде порядок. Сама пропалывает овощи, сама подкармливает. А если нужно, берет лейки и поливает придомовые клумбы.

Всегда принимает участие в общедомовых делах. Зимой первая из жильцов многоквартирного дома выходит чистить снег у подъезда. И если некоторые мужчины, имея машины, будут спать допоздна, то она с

хались из родительского дома?

- А у нас никто куда не разъезжался. Все были при нас. Рая после школы поехала учиться на бухгалтера в Калугу, на третий год учебы вышла замуж за Николая Майорова. По распределению на год уехала с мужем в Рязань, а потом они вернулись жить в Падерки. Саша к тому времени пришел из армии, женился. Вместе с женой Валей жили у нас два года. Но тут Андрей пришел из армии и тоже женился. Семья Саши съехала на новую квартиру, а вот Андрей с Мариной прожили с нами 9 лет.

Дети никогда нас не покидали. У нас так повелось, что все праздники, дни рождения мы отмечаем в нашем доме. И сейчас по возможности все здесь собираются с внуками. Их у меня восемь - три внучки, три правнука и две правнучки. Я накрываю стол. До сих пор всегда готовлю сама. Мне неслож-



кам одежду детям, а рано утром уходила на работу. Анатолий сам собирал детей в садик, сам отводил их туда и после работы забирал. С мальчишками проблем не было, а вот девочке нужно было делать бантики. Так он перед садиком заводил ее ко мне на работу, что-

ководством, избирался депутатом райисполкома, а в 1979 году постановлением бюро РК КПСС, райисполкомов сельского хозяйства и бюро РК ВЛКСМ занесен в районную "Книгу почета" за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в 1978 году. Он тоже ветеран труда.

У трудолюбивых родителей и дети с раннего возраста к работе приучены.

Антонина с мужем всегда давали указания детям, какие дела сделать по дому. Рая помогала убираться и стирать. В обязанности мальчиков входило принести дров и угля.

- Мы рай увидели, когда получили квартиру в многоквартирном доме, где были туалет, вода, ванная с титаном. По тем временам это неслыханное счастье. Мы могли дома мыть детей, а не возить зимой на санках через весь поселок в общественную баню. А ведь как раньше было: Анатолий привозит мне в баню одного ребенка, я его помою, укутаю потеплее, отдам

сторону. Поэтому мы никогда серьезно не ругались. У нас как было - один вспыхнул, другой - угас.

Иногда послушаешь женщину, что с мужьями по неделям не разговаривают и, поссорившись, им обеды не готовят, и удивляешься. У нас такого никогда не было. Мы всегда сглаживали свои конфликты, потому что уважали друг друга. Дед меня всегда любил. Я это точно знаю. Он и сейчас ко мне с душой относится. Правда, плох стал последнее время, больше лежит. Но всегда жалеет, что не может мне в чем-то помочь, только и скажет: "Отдохни, не убивайся".

Нам по жизни и ссориться было некогда. Мы всегда работали. Как можно дома сидеть без дела? Всегда же работа находится.

Слова Антонины Петровны были правдой. Она, несмотря



раннего утра начинает чистить от снега все стезжки-дорожки.

- Ну что бы я дома делала, если бы не ходила на огород? Надо постоянно трудиться, что-

но, а им приятно. Вообще я люблю готовить. Дед всегда после обеда говорит мне большое спасибо, что было все очень вкусно. А еще может добавить: "Ой, объелся!".

Наблюдая за такими людьми, как Антонина Петровна и Анатолий Сергеевич, всегда приходит на ум только одно - дай Бог им здоровья на долгие лета! Своим примером они учат нас достойно жить, в труде и уважении друг к другу. Ведь не каждой супружеской паре удается прожить в гармонии столько лет. Они с достоинством смогли, и у них теперь каждый прожитый год идет как юбилейный.



бы я ей косички заплела.

Муж, когда я была на работе, сам готовил детям обеды, наводил порядок дома. Приду домой в 9 вечера, а он уже кипяточником воды нагрел, и я сразу начинала стирать. Стирала руками и воду домой из колонки носила. Анатолий в



